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新北市新莊地政事務所「遞贈好康服務隊」 

成果報告 

 

壹、 目的： 

成立遞贈好康服務隊，為落實服務主動出擊，特於假日至轄區提供民

眾地政諮詢服務、發放文宣品及打卡按讚活動等宣導地政業務，並辦理問

卷調查瞭解民眾對地政業務熟悉程度，作為爾後辦理各項宣導活動之參

考。 

貳、 活動時間：106 年 1 月 14 日 09:00~15:00 

參、 活動地點：二重疏洪道中央運動公園 

肆、 出隊服務內容 

一、提供地政業務諮詢服務 

二、辦理地政業務知悉程度問卷調查 

三、「E起 fun新莊」臉書專頁按讚贈送文宣品  

四、發送文宣資料及文宣品 

伍、 發放文宣數量統計： 

序號 文宣品名 份數 

1 未辦繼承宣導文宣（含性平宣導 DM） 300 份（裝袋） 

2 新謄本三級制簡介折頁文宣 300 份（裝袋） 

3 新謄本三級制(申請住址隱匿篇)折頁文宣 300 份（裝袋） 

4 地籍異動即時通知折頁文宣 300 份（裝袋） 

5 檔案應用 Q&A 宣導文宣 300 份（裝袋） 

6 手工書籤 300 份（裝袋） 

7 多功能筆記本 300 份（裝袋） 
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8 L 型文件夾 300 份（裝袋） 

9 原子筆 300 份（裝袋） 

10 問卷調查表【填一張送 A4 拉鍊袋】 100 份 

11 
環保袋、黑白板各 25 個 

【臉書專頁按讚送 1 個(民眾自選)】限前 50 名 
50 份 

12 

A4 拉鍊袋粉紅色 200 份、藍色 100 份 

【臉書專頁按讚或填寫問卷調查表送 1 個(民眾自選顏

色)】 

300 份 

 

陸、 活動成果 

一、 問卷調查成果： 

（一）調查日期：106年 1月 14日。 

（二）辦理方式： 

1. 行前會議：1 月 12 日於本所三樓會議室辦理行前會議，討論及

安排工作項目、問卷調查發放實施方式及提醒活動應注意事

項。 

2. 1 月 14 日出隊服務時，主動發放問卷請民眾填寫，民眾填寫完

畢立即回收，致贈精美文宣品 1份。 

（三）問卷分析： 

本次問卷調查採簡單隨機抽樣方式，共發出 100 份問卷，回

收 100 份，回收率 100％，其中有 2 份空白未填寫為無效問卷，

故有效問卷為 98份。資料經分析整理，分別統計出受訪者基本資

料、受訪者對地政事務所現行業務瞭解程度，作為本所未來政策

宣導的參考與改進依據。 

 

1.受訪者基本資料分析： 

(1)性別： 
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表一、受訪者性別統計表 

姓別 男 女 合計 

人數 35 63 98 

百分比 35.7% 64.3% 100% 

 

 

圖一、受訪者性別比例分布圖 

本次調查顯示（表一、圖一），男性受訪者 35名，佔 35.7%；女

性受訪者 63名，佔 64.3%，女性受訪比例較高。 

 

(2)年齡： 

表二、受訪者年齡統計表 

年齡 20 以下 20~29 30~39 40~49 50~59 60 以上 合計 

人數 5 11 22 17 32 11 98 

百分比 5.1% 11.2% 22.4% 17.3% 32.7% 11.2% 100% 
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圖二、受訪者年齡比例分布圖 

本次調查的受訪者年齡比例（表二、圖二），以 50~59 歲最高，

佔（32.7%），其次依序為 30~39 歲（22.4%）及 40~49 歲

（17.3%）、20~29 歲（11.2%）、60 歲以上（11.2%）及 20 歲以

下（5.1%），顯示受訪者年齡集中於 30~59歲。 

 

(3)職業： 

表三、受訪者職業統計表 

職業 工商業 軍公教 自由業 服務業 家管 其他 
不動產 

相關行業 
未填 合計 

人數 12 19 12 20 16 17 0 2 100 

百分比 12.2% 19.4% 12.2% 20.4% 16.3% 17.3% 0% 2.0% 100% 
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圖三、受訪者職業比例分布圖 

本次調查受訪者職業分佈（表三、圖三），以服務業（20.4%）

比例為最高，其次依序為軍公教(19.4%)、其他（17.3%）、家管

（16.3%）、工商業（12.2%)、自由業（12.2%），本活動是消防

局主辦，故現場受訪者職業除服務業最高外，其次即為軍公教。 

 

2.受訪者地政事務所業務瞭解統計分析： 

(1)問題一：您知道辦理不動產相關登記必須前往地政事務所嗎？ 

表四、問題一回答結果統計 

 
 知道 不知道 未填 合計 

106.01.14 

新北消防

競技大會 

人數 82 15 1 98 

百分比 83.7% 15.3% 1.0% 100.0% 

105.10.15 

泰山獅王

文化節 

人數 94 5 1 100 

百分比 94.0% 5.0% 1.0% 100% 

 

83.7%的民眾知道辦理不動產登記必須前往地政事務所，與

上次出隊調查結果相較比例下降，推測原因為此次活動係新北市

政府消防局舉辦，參與民眾及消防員來自新北市各地，不若上次
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出隊至泰山民眾多居住於本所轄區，整體而言，民眾知道的比例

仍高於八成。 

 

(2)問題二：您知道新北市各地政事務所已經提供「地政規費」除

了可以在臺灣銀行、郵局、四大超商繳納，還可以使用悠遊卡或

信用卡現場繳納服務嗎？ 

                           表五、問題二回答結果統計 

 
 知道 不知道 未填 合計 

106.01.14 

新北消防

競技大會 

人數 59 39 0 98 

百分比 60.2% 39.8% 0% 100% 

105.10.15 

泰山獅王

文化節 

人數 87 13 0 100 

百分比 87.0% 13.0% 0.0% 100% 

 

60.2%的民眾知道可以透過悠遊卡繳納地政規費，與上次出

隊調查結果相較比例下降，推測原因為此次受訪者年齡偏高，50

歲以上比例為 43.9%，較少接觸或使用多元繳費方式，將加強宣

導。 

 

(3)問題三：您知道可以就近前往泰山、五股、林口等區公所及新

莊區第二區行政中心福營行政大樓的小而能地政工作站申領各

類電子謄本嗎？ 

                               表六、問題三回答結果統計 

 
 知道 不知道 未填 合計 

106.01.14 

新北消防

競技大會 

人數 50 47 1 98 

百分比 51.0% 48.0% 1.02% 100% 

105.10.15 人數 81 19 0 100 



   

第 7 頁，共 13 頁 

泰山獅王

文化節 
百分比 81.0% 19.0% 0% 100% 

 

51.0%的受訪者知道本所小而能工作站服務，與上次出隊調

查結果相較比例下降，推測原因為此次活動參與者來自新北市各

地，知道本所轄區的民眾，不若上次出隊至泰山，受訪民眾多居

住於本所轄區，知道本所小而能工作站提供服務的比例較高。 

 

(4)問題四：您知道全國各縣市地政事務所已經開放民眾申辦跨縣

市「地政業務申辦案件」代收、代寄服務嗎？ 

                         表七、問題四回答結果統計 

 
 知道 不知道 未填 合計 

106.01.14 
新北消防

競技大會 

人數 65 34 0 98 

百分比 65.3% 34.7% 0% 100% 

105.10.15 

泰山獅王

文化節 

人數 85 15 0 100 

百分比 85.0% 15.0% 0% 100% 

 

65.3%的民眾知道全國各縣市地政事務所已經開放民眾申辦

跨縣市地政業務申辦案件代收代寄服務，與上次出隊調查結果相

較比例下降，將持續宣導讓更多民眾知道這項便民服務。 

 

(5)問題五：您知道於新北市戶政事務所辦理戶籍資料變更後，即

可一併申請變更地政、稅捐及監理站等機關的資料？ 

                            表八、問題五回答結果統計 

 
 知道 不知道 未填 合計 

106.01.14 

新北消防

競技大會 

人數 66 32 0 98 

百分比 67.3% 32.7% 0% 100% 
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105.10.15 

泰山獅王

文化節 

人數 83 16 1 100 

百分比 83.0% 16.0% 1.0% 100% 

 

67.3%民眾知道於新北市戶政事務所辦理戶籍資料變更後，

即可一併申請變更地政、稅捐及監理站等機關的資料，與上次出

隊調查結果相較比例下降，將持續透過多元管道宣導，例如網

站、海報、文宣發放等方式，讓更多民眾了解此項便民服務。 

 

(6)問題六：您知道只要不動產位於新北市，在新北市政府地政局

網站輸入資料，即可選擇電話語音、傳真、簡訊及電子郵件等

4 種通知方式，當您產權資料被異動時，立即通知您嗎？ 

 

表九、問題六回答結果統計 

  知道 不知道 未填 合計 

106.01.14 

新北消防

競技大會 

人數 62 35 1 98 

百分比 63.3% 35.7% 1.02% 100% 

105.10.15 

泰山獅王

文化節 

人數 75 24 1 100 

百分比 75.0% 24.0% 1.0% 100% 

 

63.3%民眾知道「產權異動即時通」服務，與上次出隊調查

結果相較比例下降，將持續透過更多管道加強宣導，使更多民眾

了解「產權異動即時通」的功能與好處，以協助其保障自身權

益。 

 

（四）結論： 

1. 本次問卷調查採取當場發送問卷方式，發出 100 份問卷，回收

100 份，有效問卷 98 份。此次調查主要目的為瞭解民眾對於地

政機關推展相關地政服務措施的認識程度。問卷結果顯示，知
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悉程度由高至低分別是：83.7%的民眾知道辦理不動產相關登

記須至地政事務所；67.3%民眾知道戶籍資料變更跨機關通報

服務；65.3%民眾知道全國各縣市地政事務所已經開放民眾申

辦跨縣市地政業務申辦案件代收代寄服務；63.3%民眾知道產

權資料即時通服務；60.2%的民眾知道新北市各地政事務所可

以使用悠遊卡或信用卡現場繳納網路申領謄本； 51.0%的民眾

知道小而能工作站。 

2. 各項問卷題目統計結果，民眾知悉程度均較上次出隊至泰山下

降，推測原因為此次活動係新北市政府消防局舉辦，參與民眾及

消防員來自新北市各地，非以居住本所轄區之居民為主，加以此

次受訪者年齡偏高，接受創新服務宣導管道的機會可能較少，致

整體調查結果知悉程度下降。 

3. 為提升民眾對於地政業務各項最新及便民措施的知悉程度，將持

續透過網站、有獎徵答活動以及發放文宣、服務手冊、張貼海報

等多元方式，加強宣導本所各項便民服務，同時亦構思開發其它

宣導管道。 

柒、 檢討與改善 

一、 積極利用臉書專頁宣導： 

本次出隊在同仁的努力下，本所「E 起 fun 新莊」臉書專頁粉絲增

加 200 多人，迄今粉絲人數累積 1400 人以上，是絕佳的宣導的管

道，建議持續善用臉書的即時性及高使用性，積極宣導本所服務措

施及活動訊息。 

二、 積極開發出隊管道： 

本次出隊地點位二重疏洪道中央運動公園，是未曾出隊過的地點，

設置攤位舉辦「填問卷送好禮」、「按讚送好禮」等活動，皆獲得

民眾熱烈迴響，建議未來可積極接洽其他政府單位或私人企業舉辦

之活動，開發不同出隊服務管道，增加與民眾互動的機會，以擴大

宣導效益。 

三、 製作實用文宣品： 
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此次出隊準備之「環保袋、黑白板」等文宣品十分受民眾喜愛，未

來規劃文宣品製作時，建議以實用及重複使用性高為原則，增加民

眾索取興趣，進而提升宣導效果。 

四、 透過本所 LINE帳號宣導 

此次出隊服務，部分民眾表示沒有使用臉書，無法參舉「按讚送好

禮」活動，建議未來可考慮舉辦加入本所 LINE 官方帳號為好友的

活動方式，亦是一個宣導的機會與管道。 

 

捌、民眾諮詢地政業務內容紀錄表 

表十、民眾諮詢地政業務內容紀錄表 

編號 詢問內容 解答人 

1 
請問林口有地政事務所嗎？案件可否在林口送件

(李先生) 
張琇媚 

 

玖、當日實況照片 

 

▲出隊服務成員合影 



   

第 11 頁，共 13 頁 

 
▲出隊服務成員合影 

 

 
▲「按讚送好禮」民眾拿手機掃描 QR Code 
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▲民眾向同仁詢問問題 

 

 
▲民眾踴躍填寫問卷 
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▲致贈粉絲專頁按讚民眾文宣品 

 

 
▲攤位前張貼海報宣導地政業務 

 


